

九旬老人10年整理60余本剪报

耳不聋、眼不花，像年轻人一样有自己的爱好，这是90岁老人王珍的生活写照。他酷爱读报，并把有趣的、重要的新闻报道剪下来，分门别类贴在本子上。10年下来，他已整理出60余本剪报。

1 喜欢读报刊

年轻时，王珍就把看书、读报当成了生活中的一件乐事。单位订阅的报刊，他都要读过，几乎每期不落。有同事开玩笑说：“明年订啥报纸，得问问小王。”退休后，这个爱好他一直保持着，投入的时间、精力更多。

读过的报刊，他舍不得扔，还会经常为了印证某件事，翻阅看过的新闻。随着年龄增长，他发现一个问题，记性变差，很多当时觉得很喜欢的内容，没过多久就淡忘了。

看着一摞摞报刊，找起来很费劲。于是，他在阅读时，会随手将一些重要的新闻，有趣的报道以及与生活有关的内容剪下来，专门贴在一个本子上。

逐渐，本子变厚，很快贴满了。他又换一本新的，接着贴。时常，他翻看剪报，重读当时的一篇篇新闻，会回想起许多往事。老人说：“剪报不仅能丰富知识、充实生活，还能陶冶情操。”



▲王珍老人正在认真读报



▲王珍老人的部分剪报

2 写下读后感

一沓报纸、一把剪刀、一瓶胶水，家里的书桌，成了王珍的剪报工作台。他常读的报刊包括《人民日报》《光明日报》《太原日报》《求是》等，每天乐此不疲地“一看、再剪、三分类”，将一页页剪报装订成册。

读书时，总会有所悟，有人会随手写下来。王珍也一样，一天不看报纸，心里就感觉空落落的。读到印象深刻的新闻，不仅剪下来，还会在旁边写一两句感受。2023年他看到一条“退休人员基本养老金上调3.8%”的新闻，心里很高兴，在旁边写下：这个政策真好，老年人越来越多，晚年生活更有保障。

去年，他在《太原日报》上看到一条“社区治理有成效”的新闻，深有体会，“我所在的小区变化就特别大，环境美了，邻里更和谐，住得很舒坦。”类似这样的报道，他特别关注，读完心里美滋滋的，对美好生活充满了期盼。

3 剪报捐社区

“我想把这些剪报，送给社区，让别人也能看一看。”王珍将这些年做的剪报拿到了铁北社区，摆在阅读室的书架上。老人说，同样的内容，不同的人、不同的时间去翻阅，都会有不一样的感受。

这些包罗万象的剪报，挺受居民们喜爱。有人看后，指着一篇新闻说：“这条新闻我看过，没想到隔了几年又读到了，仿佛回到了过去。”还有人翻看着剪报上关于“老旧小区改造”的新闻，不由得感慨：“上面提到的事情，都变成了现实，真好！”

社区工作人员赵海燕说，剪报上有不少关于社区的新闻，挺有参考价值。网格员们遇到一些邻里纠纷，也会翻一翻剪报，挺有帮助。

一本本剪报的内容，从政策变迁到社区琐事，从个人记忆到集体共鸣，让时光有了温度，也折射出老人对生活的无尽热爱。王珍说：“纸会黄，但字不会老。我还要继续剪报，继续记录时代的发展和变迁。”

记者 李涛 文/摄

孩子楼道酣睡 引发一场虚惊

本报讯（记者 李涛）5月24日晚，11岁的男孩未归，家长向社区求助。调取监控后，众人在小区楼道见到了男孩。原来，孩子打了一下午篮球，玩得太嗨不愿回家，在楼道等小伙伴时竟然睡着了，闹出一场虚惊。

“请帮忙在网络群里发一下寻人启事，儿子外出玩耍，还没回来，我很担心。”当晚10点多，和平北路109院的居民陈女士向和平苑社区网格员张慧萍求助。居民表示，儿子下午出

去玩，说好晚饭前回家，可迟迟不见人。在院里、门口都找过，一无所获。

网格员也担心出意外，来到小区监控室，与物业值班人员说了情况。大家一起回放当天下午的监控画面。起初，能看到孩子在院里打篮球，后来进了3号楼的2单元，再未出来。众人来到这个单元，逐层寻找，终于在10层见到孩子。当时，孩子头枕着篮球，正躺在地上睡觉。

看到时间很晚，并且这么多人寻

找自己，孩子也慌了，赶忙向家长解释。此前，他打了几个小时篮球，就去找院里的小伙伴玩耍，并在其家中吃了晚饭。孩子还想接着玩，可小伙伴有网课，便在楼道等候，没想到因累睡着了。

弄清原因，大家悬着的心放了下来，再三叮嘱孩子以后别贪玩。同时，提醒家长尽到监管责任，以免出现意外。

退房遗落手机 格格帮助寄回

本报讯（记者 李涛）孩子爱玩手机，劝说不听。家长只好将孩子的手机藏在出租屋的橱柜中，但退房时忘了拿。时隔半个月，租客才察觉到这一疏忽，由于身在外地，且联系不到房东，便向网格员求助。5月18日，网格员找到手机，用快递寄走。

两年前，张女士从河南来太原工作，租住在十二院城小区。孩子上小学5年级，爱玩手机。张女士无奈，将手机藏在了橱柜深处，需要查资料时才交给孩子。

由于工作变动，一家人前不久退房回了老家。收拾东西时，遗忘了放在橱柜中的手机。事后半个月，张女士突然想起，赶忙给房东打电话，显示已停机，只好求助十二院城社区网格员王瑞。

网格员找到房东侯先生，说了情况。对方刚换了手机号，马上带着网格员来到出租屋。房子仍空着，与张女士走时一个样。打开橱柜，果然找到手机。

问清地址后，网格员用快递将手机寄走，提醒张女士注意查收。

网上购物当心“私聊”骗局

本报讯（记者 李涛）居民在网络直播间购物，商家却告知“微信私聊”，并诱导越过平台交易。5月13日，一番砍价后，居民在转账过程中察觉到异常，终止操作。咨询民警得知，商家可能“有诈”，付款后往往钱货两失。

孙先生住在十二院城小区，想养一条宠物狗，上网刷到一个卖狗的直播间。画面中，主播带着网友逛狗市，狗的种类很多。孙先生很快相

中，在公屏上问价。商家表示私聊，双方添加了微信好友。

商家称，平台有抽点，私下交易可优惠。孙先生为了省钱，当即同意。经过商量，双方以2000元达成共识。随后，孙先生给对方微信付款，可尝试多次，均不成功。商家表示，可能因交易次数过多被限制，让改用银行卡转账。

居民不熟悉操作，便请教十二院城社区网格员李瑞芳。网格员听了

经过，感觉不对劲。她联系商家，想看一下营业执照和检疫证明。过了好半天，对方发来几张照片，却相当模糊，根本看不清细节。当提出视频连线，看一下要买的狗时，对方直接将孙先生拉黑。

一系列反常举动让人疑惑。网格员咨询辖区民警得知，这很可能是“空手套白狼”的骗局，并提醒千万不能私下交易，一旦有诈，相关权益无法得到保障。